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Aos 18 (dezoito) dias do mês de maio do ano dois mil e vinte (2022), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, Hernesto Silva 
Vasques - Vice-Presidente, Francisco de Assis Borges Landim - 20  
Secretário, Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, 
Francisco Rafael Tavares de Luna, José Aluísio Silva, José Divanildo 
de Andrade, José Levi Almeida Macêdo, Macielie Dantas Brandão 
Macêdo, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson Pereira de 
Araújo. O Vereador Juarez Darlan Landim Barros - 10  Secretário 
justificou a ausência. Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai 
Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a chamada nominal dos 
Vereadores e havendo número legal, foi declarada aberta a reunião 
concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão anterior. 
EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 034/2022 DE AUTORIA 
DO VEREADOR VANEUSON PEREIRA DE ARAÚJO, DATADO DE 11 DE 
MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 035/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR VANEUSON 
PEREIRA DE ARAÚJO, DATADO DE 11 DE MAIO DE 2022, CUJA 
EMENTA: DENONIMA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 036/2022, 
DE AUTORIA DO VEREADOR VANEUSON PEREIRA DE ARAÚJO, 
DATADO DE 11 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 037/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 18 DE MAIO DE 2022, 
CUJA EMENTA: "CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 
MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 038/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LEVI ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 
18 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" e PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 039 2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 305 
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NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 18 DE MAIO DE 2022, CUJA 
EMENTA: "CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS", Matérias encaminhadas para a Comissão de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa. PROJETOS PARA A ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 032/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 11 DE MAIO DE 2022, 
CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
033/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 11 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: 
"ESTABELECE MESCANISMOS DE COMBATE A DISCRIMINAÇÃO 
CONTRA PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) 
NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E 
DA OUTRAS PROVIDENCIAS" Projetos devidamente acompanhados dos 
seus respectivos pareceres opinativos. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios endereçados ao Chefe do Poder 
Executivo fazendo-se acompanhar de cópias para diversas Secretarias 
conforme redação apresentada nos Expedientes. REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Vera  Macielie Macêdo-MDB: Ofício para o Secretário Municipal 
de Esportes parabenizando-o pela realização de eventos esportivos, no 
tocante ao campeonato rural do Distrito de Missão Nova; Ofício destinado ao 
Chefe do Poder Executivo solicitando construção de arquibancada, vestiário e 
afins no campo de futebol do Distrito de Missão Nova. Ver. Levi Macêdo-
PDT: Ofício parabenizando a Secretária Municipal Tânia Landim como também 
o Servidor Júnior Fernandes em virtude da passagem dos seus aniversários 
natalícios; Ofício destinado a SEINFRA pedindo a realização de serviço de 
reforma nas Unidades Básicas de Saúde do nosso Município. Ver. José 
Divanildo de Andrade-MDB: Ofício para a Exma. Sra. Governadora do 
Estado do Ceará, fazendo-se acompanhar de cópia para a Superintendência 
Estadual de Obras Públicas-SOP solicitando a continuidade da recuperação da 
CE-153, no trecho compreendido entre a cidade de Missão Velha(CE) e o 
Distrito de Jamacaru; Ofício destinado a SEINFRA pedindo a realização dos 
seguintes serviços: colocação de lâmpadas na Rua Pe. José Francisco 
Ferreira; Recuperação da pavimentação da estrada de acesso ao Sítio Madeira 
Cortada haja vista a existência de cratera (buraco) dificultando o tráfego de 
veículos; Limpeza na Rua Boa Vista como também a capinação nas demais 
ruas e avenidas da nossa cidade. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Ofício de pesar endereçado aos familiares da Sra. Expedita Maria da Conceição 
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falecida recentemente; Ofício destinado a SEINFRA pedindo a realização das 
seguintes demandas: Manutenção da iluminação pública no Sítio Arraial do 
Meio e Sítio Croatá como também a recuperação do acesso a referida 
localidade. Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: Ofício para a 
SEINFRA pedindo a realização de capinação na Rua Francisco Tavares de Sá 
localizada no Loteamento Senhora Santana bem como a reposição de 
lâmpadas no Sítio Riacho Seco. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-
PDT: Ofício destinado a Secretaria Municipal de Saúde pedindo a reabertura 
do Posto de Apoio a Saúde Básica do Sítio Riacho das Palmeiras; Ofício para a 
SOP/Ce pedindo a recuperação da CE-153 no trecho rural compreendido entre 
o Distrito de Ingazeiras-Aurora(CE) até a sede do nosso Município; Ofício para 
a Coordenação Estadual do SAMU pedindo melhorias no atendimento do 
serviço em nosso Município; Ofício endereçado a SEINFRA solicitando a 
realização dos seguintes serviços: roço na estrada rural que liga o Sítio Arraial 
ao Sítio Velame; Sítios Logradouro, Areias e Porções. Ver. Enoque Leite-
PDT: Ofício para a SEINFRA pedindo o cumprimento das seguintes demandas: 
pintura do letreiro com o nome da E.E.F. Pedro Luís Pereira na Vila do Aleixo 
como também substituição de lâmpadas, capinação e poda de árvores nos 
equipamentos e espaços públicos e demais logradouros e sítios adjacentes. 
Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício parabenizando a Secretaria Municipal de 
Educação em virtude do convênio firmado com a Universidade Federal do 
Cariri - UFCA para a realização de cursos de graduação e especialização. 
Expediente de mesmo teor endereçado ao Prefeito Municipal e o Deputado 
Federal Idilvan Alencar; Ofício para o setor responsável de licitações do 
Município pedindo informações a respeito da aquisição do veiculo castramóvel; 
Ofício para a Secretaria Municipal de Meio Ambiente solicitando a continuidade 
do projeto de arborização de ruas e avenidas da nossa cidade. Ver. 
Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Ofício de pesar destinado ao ex-
vereador Adauto Nunes em virtude do recente falecimento de um ente 
querido, o seu tio Anacleto Nunes; Ofício para a Secretaria de Saúde do 
pedindo a relação nominal dos medicamentos disponibilizados pelo SUS em 
nosso Município bem como a distribuição de fraudas geriátrica; Ofício para o 
DEMUTRAN solicitando a ativação do referido órgão municipal no tocante a 
fiscalização do trânsito local pelos agentes lotados no referido Departamento. 
Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Oficio para o Diretor do DEMUTRAN 
pedindo o envio das ações realizadas ou em andamento durante o corrente 
mês denominado "Maio Amarelo; Ofícios destinados a SEINFRA - 

Departamento de Transportes pedindo a relação nominal das rotas do 
transporte escolar com o número de registro veicular, motorista e cópia da 
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habilitação; Recuperação dos esgotos laterais da Rua Cap. João Correia 

Arnaud e Rua Padre Cícero; Limpeza com capinação da Travessa Joaquim 
Freire; Recuperação da malha viária na Av. Cel. José Dantas tendo como 

referência a Praça Cel. Francisco Arrais Maia. ORDEM DO DIA: Foram 
submetidos ao julgamento legislativo os seguintes Projetos: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 032/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 11 DE MAIO DE 2022, CUJA 

EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 033/2022, 
DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 

DE 11 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: "ESTABELECE 

MESCANISMOS DE COMBATE A DISCRIMINAÇÃO CONTRA PESSOAS 

COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS" que após as discussões de praxe, todas as Matérias foram 
aprovadas por unanimidade como também os Requerimentos escritos e 
verbais. Antes de facultar a palavra, a Tribuna foi ocupada pelo idealizador da 
Feira de Negócios e Artesanatos - FENART - de Missão Velha(CE), o Sr. 

Geraldo Sinézio que veio apresentar a programação do referido evento 

durante os dias 20 e 21 do corrente mês. PALAVRA FACULTADA: A etapa 
final da Sessão que ora se realiza é o momento da Reunião em que os 
Parlamentares expressam suas opiniões divergentes e convergentes a cerca 
do momento político administrativo local, principalmente cobrando demandas 
ou simplesmente informando os munícipes sobre as ações positivas da 
Administração, mas, com um único objetivo, buscar sempre melhores dias 
para a nossa população. O Edil situacionista Ver. Levi Macêdo-PDT saudou 
a todos, foi breve no seu pronunciamento falando sobre o campeonato rural 

organizado pela SEJEL cujo Secretário "Leia" Honorato tem buscado 
apresentar um trabalho inclusivo, na área do esporte, nas mais diversas 
localidades do nosso Município, inclusive com aulas de danças na modalidade 

zumba se expandindo para quase todo o Município, em seguida, o jovem 
Parlamentar falou do trabalho que vem sendo desenvolvido pelo 
Departamento de Urbanismo, no tocante a limpeza urbana. Prosseguindo nas 
oratórias, o Ver. Marley Macêdo-PDT: cumprimentou a todos, começou a 
sua participação agradecendo a receptividades dos filhos da nossa terra que 
residem nas cidades vizinhas, mas que não perdem a oportunidade de assistir 
as Sessões através da internet, pois, também é de suma importância a 
contribuição virtual com o desenvolvimento da nossa terra, em seguida o 

Pedetista discursante ressaltou a importância para o setor educacional, no 
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tocante ao convênio assinado entre o Município de Missão Velha(CE) e a UFCA 
na criação do Polo de EAD que vai ofertar 02 (dois) importantes cursos como 
foi na época da implantação da extensão da URCA em nossa cidade que até 
hoje proporciona aos filhos da nossa terra, diplomas de nível superior em 
diversas graduações. Para concluir, Marley Macêdo, defensor da pauta 
ambientalista, pontuou sobre a importância de um projeto que venha arborizar 
os espaços e equipamentos públicos, ruas e avenidas. Dando sequência nos 
discursos, o Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: saudou a todos, 
fez menção as festividades no Distrito de Missão Nova, principalmente o 
campeonato rural disputado naquela localidade como também o incentivo 
proporcionado pelas ações desenvolvidas pela Secretaria de Esportes. Em ato 
contínuo, o Emedebista, Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: 
cumprimentou a todos, pautou o seu discurso justificando os Requerimentos 
apresentados, pois, conforme dito pelo Edil se faz necessário a continuidade 
dos trabalhos de recuperação da CE-153, no trecho compreendido entre a 
nossa cidade e o Distrito de Jamacaru, pois, dispensa comentários o 
movimento diário de veículos naquela rodovia. Continuando, o Líder da 
Oposição na Casa também cobrou ações efetivas no setor da limpeza pública, 
pois, conforme falado pelo Orador, os bairros da nossa cidade estão 
totalmente abandonados, ou seja, o mato tomando de conta assim como a 
problemática do setor de iluminação pública. O Vereador Eduardo Honorato 
aparteou o Colega José Divanildo para falar sobre o tema iluminação pública, 
refrescando a memória do mesmo ao lembrá-lo de um Projeto de Lei de sua 
autoria cujo objeto era proporcionar mecanismos de fiscalização neste setor 
tão debatido, mas que não obteve os votos favoráveis dos que hoje cobram 
por melhorias nesta área da iluminação e no momento atual é a favor da 
abertura de uma CPI para investigar os recursos arrecadados durante os anos 
anteriores até a presente data. O Parlamentar José Divanildo agradeceu as 
palavras do Colega, mas, continuou cobrando a responsabilidade pelas ações 
administrativas na atua Gestão Municipal. Dando sequência na Palavra 
Facultada, o Ver. Enoque Leite-PDT: cumprimentou a todos, foi breve na 
sua participação falando da importância dos dois cursos de EAD que serão 
ministrados no Polo educacional aqui em Missão Velha(CE), na ocasião, 
parabenizou a Secretaria Maysa Peixoto pelo empenho disponibilizado como 
também a Universidade Federal do Cariri. Para concluir a sua fala, o Pedetista 
pertencente a Bancada da Situação disse nunca ter visto um prefeito fazer 
tanta coisa por Missão Velha(CE) em tão pouco tempo, ou seja, em 09 (nove) 
meses da sua Gestão. O Edil Líder do Executivo na Câmara Municipal, Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: após saudar a todos, continuou 
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com os debates inerentes a etapa da Sessão que ora se realiza, no seu 
discurso, o Pedetista parabenizou duas categorias que dão apoio básico a 
saúde pública no nosso país, os Agentes de Saúde e os Agentes de Endemias 
pela aprovação da EC N° 120, em seguida, disse concordar que existem 
problemas de infraestrutura que a Administração vem enfrentando nesse, 
período de nove meses, as estradas rurais, a iluminação pública e o 
transporte escolar, são gargalos que o Prefeito vem tentando resolver o mais 
rápido possível pois esse discurso de quanto pior, melhor, é vergonhoso, haja 
vista os dados positivos no setor da saúde hospitalar conforme Rafael Moreira 
apresentou. O Vereador Enoque Leite aparteou o Colega para enriquecer o 
debate de forma positiva quanto às ações administrativas. Voltando a falar, a 
Liderança do Prefeito fez lembrar os 300 (trezentos) partos realizados durante 
esses 09 (nove) meses de Gestão como também criticou a Administração 
passada no tocante a reforma do terminal rodoviário, pois foram mais de 
quatro anos e nada foi feito. O Sindicalista e Parlamentar, Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: saudou a todos, prosseguiu com os debates, 
apresentando o seu discurso no dia de hoje parabenizando as ações realizadas 
pela Secretaria Municipal de Esportes, com especial atenção para as atividades 
desenvolvidas na zona rural, em seguida, o Edil pontuou sobre os problemas 
inerentes aos debates corriqueiros, principalmente a manutenção das estradas 
rurais que não tiveram o seu devido cuidado durante os anos que se passaram 
como também o visível abandono dos espaços e equipamentos públicos 
conforme relatado em sua oratória que durou todo o tempo regimental 
fazendo comparativos com a atualidade e os descasos da Gestão que se 
passou. Após a retórica dos Senhores Vereadores, fizeram uso da palavra os 
Membros da Mesa Diretora, iniciando pelo 20  Secretário da Casa, o Ver. 
Francisco de Assis Borges Landim-MDB: que saudou a todos, foi breve no 
seu tempo falando que o passado já passou, deve ser jogado ao lixo e que as 
atenções devem ser voltadas para a realidade, pois o povo que saber do 
presente, das ações positivas da atualidade que não estão sendo realizadas da 
maneira como é propagada nas redes sociais, principalmente no setor da 
saúde pública aonde o Edil apresentou um áudio de uma paciente relatando 
dificuldades no recebimento de fraudas que são distribuídas pela respectiva 
Pasta, conforme falado, esse material de uso contínuo estar em falta a mais 
de 90 (noventa) dias. Para concluir, o Colega José Divanildo aparteou o 
assunto e logo após o Emedebista Júnior de Penha voltou a falar, criticando o 
problema recorrente da iluminação pública. Para finalizar a etapa da Sessão 
ora em andamento, o Presidente da Casa, Ver. José Nairton Macêdo 
Costa-PT: cumprimentou a todos, o Mandatário do Legislativo apresentou 
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seu pronunciamento pautado nas discussões anteriores, de início, agradeceu o 
atendimento de uma demanda ao Secretário Municipal de Infraestrutura para 
em seguida também fazer outras cobranças, principalmente à questão do 
esgoto que fica no perímetro deste Poder bem como o visível abandono na 
Travessa Joaquim Freire onde, praticamente ficam localizados dois órgãos 
públicos, o escritório da CAGECE e a sede do Conselho Tutelar. Prosseguindo, 
o Presidente da Casa se expressou de forma serena, peculiaridade essa que é 
detentor quando apresenta seu ponto de vista ao discursar, falando que o 
Prefeito, seja lá quem for, vai herdar ônus e bônus durante o seu mandato, 
mas, cabe ter no momento, uma equipe de trabalho eficaz e responsável pela 
solução dos problemas do dia-a-dia em seus mais diversos setores. Para 
concluir, José Nairton agradeceu o internauta filho da nossa terra que reside 
na cidade de Barueri-SP pelo fato do mesmo realizar publicações específicas 
de Missão Velha(CE) e até mesmo transmitir as Sessões Legislativas como 
também pontuou sobre o dia de hoje, 18 de maio, dia nacional de 
enfrentamento ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes. Sem 
oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os 
trabalhos, do que para constar, eu, Francisco de Assis Borges Landim - 20  
Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, 
vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 18 . - aio de 2022. 

José - edo Costa-PT 
/ Presidente  

Francisco de Assis Bor 
Secretário 
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